

# 六千学子「职」通未来 「就选山东」绿色低碳专场招聘会在烟台职业学院成功举办

秋意正浓，职海扬帆。10月25日，烟台职业学院大学生活动中心人潮涌动，气氛热烈，“就选山东”高校毕业生省级集中招聘活动绿色低碳优势产业专场暨烟台职业学院秋季校园招聘会在此盛大举行。

本次招聘会汇聚了300余家省内外知名企业和行业龙头企业，涵盖国企、上市公司、股份公司、外资企业等，招聘专业涉及机械、电气、计算机、车辆、船舶、金融、外贸等专业，提供1000余个岗位，人才需求量达到9000余人，吸引了6000余位2026届毕业生入场求职，开启了一场人才与企业的“双向奔赴”。

本次招聘会紧扣“绿色低碳优势产业”主题，参会企业不仅数量创下新高，而且产业导向鲜明。其中，东方电子、烟台冰轮、睿创微纳、青岛海尔、威高集团等新能源、节能环保及高科技领域知名企业的展位前早早排起了长龙。本次招聘会以“精准对接绿色产业、服务山东低碳转型”为核心目标，全力打造“规模领先、实效突出、模式创新”的省级标杆招聘会。

上午9点，招聘会现场已是摩肩接踵。毕业生们手持精心准备的简历，自信地穿梭于各企业展位之间，积极与招聘代表交流，详细了解岗位要求、发展前景。“我是学工业机器人的，今天投了几家心仪的新能源公司，感觉机会很多。我更希望找到与专业技术相关的岗位，未来在岗位上学习到更多的专业本领。”来自工业机器人的唐孟杰说。

求贤若渴的企业方同样做足了准备。“烟台职业学院的学生动手能力强、职业素养高，与我们企业对技能型人才的需求非常契合。”力高(山东)新能源技术股份有限公司校招负责人任忠远告诉记者，企业目前有近600人的技术人才需求，“除了专业成绩，我们更看重学生的创新意识和解决实际问题的能力，今天已经收到了不少高质量的简历。”任忠远说。

为保障招聘会顺利进行，学校提供了全方位的贴心服务。现场设立的“简历门诊”和“政策咨询台”前围满了学生，专家老师们耐心地为毕业生答疑解惑、优化简历。此外，本次招聘会还深度融合了“智慧就业”平台，学生可通过手机提前查看企业信息、在线投递简历，大幅提升了求职效率和体验。

记者看到，招聘会现场还设置了职业生涯规划嘉年华专区，组织大一、大二学生参与体验职业规划，将生涯理论融入趣味游戏，通过沉浸式体验帮助学生深化对职业兴趣、能力结构、价值观和岗位需求的认知，使学生在轻松愉快的游戏中逐步深化对职业规划的理解，激发对未来发展的思考与兴趣。

这是我们连续第二年承办省级专场招聘会。学校围绕烟台未来产业体系，共建万华产业学院、海洋工程产业学院、比亚迪产业学院等14个产业学院，开设智能网联汽车、海洋工程装备等12个特色专业。”烟台职业学院党委书记、副校长邵侠介绍，烟台职业学院以专业为纽带、人才为核心，构建起产业赋能教育、人才培养人才、人才支撑产业的循环模式。

据悉，本次招聘会共投出简历4000余份，达成就业意向3000余个。“活动的成功举办，为学校2026届毕业生就业工作奠定了坚实基础。”邵侠表示，“下一步，学校将继续秉持‘以生为本’的理念，持续深化产教融合，拓展实习就业渠道，多措并举打造绿色低碳、多元协同的就业工作新生态，为每一位学子的精彩人生保驾护航，助力他们在青春的赛道上跑出最好的成绩。”

YMG全媒体记者 衣玉林 通讯员 孙梦佳

# 1.2万个岗位进校开招 烟台理工学院2026届毕业生秋季校园招聘会启幕释放“就业利好”



省内外240余家知名企业现场开招，超1.2万个岗位虚席以待。10月25日上午，一场盛大的人才集会——“留在烟台·青春无忧——千企万岗进校园”烟台理工学院2026届毕业生秋季校园招聘会在烟台理工学院启幕，行业龙头、实力国企、创新型民企及校友企业联袂登台，释放“就业利好”，打通毕业生稳就业的“最后一公里”。

## 学生就业意识提升 创业、应聘“两条腿”走路

这场面向毕业生的秋季校园招聘会，吸引了烟台理工学院近6000名毕业生前往。

一大早，招聘会现场“比肩接踵”“人头攒动”的盛况，无一不在展示着大学生就业意识的日益提升。

“大二和大三的时候就已经参加过招聘会，提前熟悉情况，不是第一次来了，不知道今年会不会有什么改变。”烟台理工学院人工智能学院自动化专业学生耿昊的脚步匆匆，他所说的“改变”主要指向一个公司，“今天来主要是去欧瑞传动电气股份有限公司看看。我在前几年的招聘会上了解到这家公司的岗位需求和各项待遇，老师推荐的企业当中也有它，与我的专业正对口。”

耿昊告诉记者，因为没有创业打算，所以他想找一家“靠谱”的企业，稳扎稳打步步提升，通过专业对口将自己所学的知识转化为实际成果，为自己规划一条长期可持续的职业道路。

在一处招聘工程师岗位的摊位前，机电工程学院车辆工程专业学生夏侯玉玺正在研究招聘岗位。与耿昊不同，他对未来职业的规划有两条路：找工作和创业。

“我的岗位目标是工程师岗位，现在已经有了三四

家目标企业。”夏侯玉玺说，他此前有过实习经历，在实习后，对简历的“亮点”做了相应修改，“主要集中展示的是一些大赛获奖的经历、独立完成的项目以及团队领导能力之类的内容。”在夏侯玉玺看来，那些能够提升个人专业度、让自身有更多锻炼机会的岗位是他此次的首选。

在对毕业生的采访中记者发现，相较于往年，有意创业的毕业生数量正在增加，这得益于学校创业园区对学生的专业指导。在专业教师的带领下，学生组建团队“走出”课本，对接企业科研项目，在专业实践的同时提升了个人领导力，也为未来职业定下了新的规划。

着眼“应聘”市场，现场不少毕业生表示，应聘首要考虑的因素集中在薪酬和公司地理位置上。在薪酬方面，他们中大部分都给出了自己能接受的薪酬下限——“最低不能低于3000元”。在公司福利和其他待遇方面，他们则会比较“岗位带给个人的成长”来进行多方面考虑。而在地理位置上，烟台企业和离家近的企业依旧是他们热衷的选项。

## 招聘紧追“低空经济”时势 “实践”经历稳坐人才筛选榜首

在招聘现场，招聘岗位覆盖了高端装备、智能制造、电子信息、生物医药、金融财会等多个热门与重点行业，能够满足不同专业毕业生的求职需求。

烟台理工学院按照企业类别设立了多个功能专区，分别从类别提升对接效率与服务能力。从综合类、高端制造类、访企拓岗类、校友企业类到烟台市重点企业类专区，让毕业生在应聘时能够一目了然、有的放矢。

记者看到，热门企业依旧是毕业生投递简历的第一

## 招聘会搬进校园 打通毕业生就业“最后一公里”

秋季学期以来，烟台理工学院根据教育部相关部署要求，抢抓招聘黄金期，以“就在金秋 职达未来”为主题，开展“金秋启航”校园招聘系列活动。烟台理工学院招生就业处副处长包微介绍，作为该系列活动最重要的组成部分，此次大型校园招聘会是学校积极应对就业形势，促进供需精准对接的有力举措。“此次招聘会严格落实校园招聘‘备会制度’，依托‘定向访企拓岗’等前瞻性机制，深度链接区域重点产业与校友资源，为近6000名毕业生搭建高效求职通道。”

值得一提的是，为创新就业指导模式，精准赋能2026届毕业生求职就业，“琴心启航”职业赋能嘉年华作为“留在烟台 青春无忧”大型招聘会的重要功能板块同步启动，旨在引导学生通过内在探索校准职业方向。现场精心设置了“内在探索、技能升级、理想启航”三大递进模块，涵盖“MBTI性格探秘”“简历加油站”等体验式活动，将职业规划理论与就业实践能力深度融合，为学生提供从自我认知、技能提升到政策咨询的一站式服务。

记者了解到，烟台理工学院还将持续开展各类校园招聘活动，广泛汇集用人单位岗位资源，精准做好毕业生就业服务，全力保障2026届毕业生高质量充分就业。

YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 宫欣 摄影报道

# 致敬，城市美容师

——今天是山东省第31个环卫工人节，2万余名烟台环卫工人用汗水换来整洁



机械化作业让道路更整洁。

秋日凌晨，夜色未褪。芝罘区楚风二街旁，清运工人王源和同事已开始忙碌。收拾散落垃圾、倾倒桶内污物，短短五分钟，点位焕然一新。城市在整洁中苏醒，而他们的身影早已遍布街巷。

从凌晨到深夜，环卫工人忙碌的身影遍布城市的每一个角落。

今天是山东省第31个环卫工人节，全市2万多名环卫工人依然坚守在工作岗位上。他们迎朝露而行，踏星光而归，无惧严寒酷暑、雨雪冰霜，始终守护着城市的整洁，也守护着美好的生活。

## 从清晨到深夜

他们以汗水换来整洁

凌晨5点的烟台，在清运垃圾的机械声中和道路保洁的清扫声中被唤醒。“干这行哪有不辛苦的？”在垃圾点位间忙碌穿梭的王源说，但是看到垃圾箱周边变得干干净净的，心里也跟着亮堂起来。

早上6点的南洪街，路灯还未熄灭，橙黄色



的身影已出现在街角公厕前。这是孙爱萍雷打不动的“开工时间”。从晨光熹微到华灯初上，她将这一处便民空间仔细地擦拭了好几遍；

上午9点，位于芝罘区老子山的垃圾转运站内，垃圾清运车陆续驶来，过磅、卸料、冲洗，又重新奔向工作岗位；

中午时分，滨海中路上驶来了湿扫车，路面瞬间见底色，与蓝天大海交相辉映，城市的美一览无余。车辆作业后，每平方米灰尘不超过1克，可以席地而坐……没有豪言壮语，只有沾满尘土的双手；没有惊天动地，只有永不停歇的脚步。

他们总是出现在人们需要的时刻。一夜降雪过后，他们最先出现在白茫茫的雪地上，扫出一条人行道，暴雨带来流黄，他们连续作业，让道路恢复畅通；小吃街的喧嚣落幕后，他们默默进行垃圾收运……他们托起城市文明最质朴的底色。

他们总是出现在人们需要的时刻。一夜降雪过后，他们最先出现在白茫茫的雪地上，扫出一条人行道，暴雨带来流黄，他们连续作业，让道路恢复畅通；小吃街的喧嚣落幕后，他们默默进行垃圾收运……他们托起城市文明最质朴的底色。

## 一抹“橙”色

流淌着城市的双向奔赴

“饺子来喽！”中午时分，芝罘区益暖小院内，



随着志愿者的一声吆喝，热腾腾的饺子被端上桌。在附近忙碌的环卫工人们围坐在一起，脸上洋溢着笑容。“饺子很美味，感觉心里很温暖。”吃下一个饺子后，几位环卫工人笑着说。

“环卫工人是城市的美容师，我们想通过这样的活动，向他们表达敬意。”参与活动的志愿者告诉记者。

这样温暖的镜头，在港城时常可以遇见。爱心企业送来夏日的西瓜和冬季的手套，志愿者上门免费理发，还有游客递上矿泉水。

而环卫工人也用行动回应着这份尊重。

今年夏天，一位外地游客将装有身份证件、银行卡和近万元现金的背包丢在隔间，公厕保洁员孙爱萍发现后赶紧上报并将背包收好，顶着38℃的高温在门口等了3个多小时，直到失主匆匆赶来。

今年5月，一位市民因疏忽将装有4万元现金的袋子当作垃圾扔掉，一路跟随垃圾车来到了烟台市环卫中心生活垃圾转运站。面对心急如焚的失主，转运站工作人员迅速行动，在堆积如山的卸料平台上翻找。经过3个多小时的努力，终于成功找到装有4万元

现金的袋子。

这样温暖的故事每天都在发生。

“我做保洁员5年了，有很多爱心企业来关心我们，我们心里特别感动，只能更加努力工作，把咱海边的卫生打扫得更干净。”在烟台大学路段保洁的环卫工人孙爱萍告诉记者，尽管每天在滨海中路上风吹日晒，但是内心始终热爱这份工作。

这样温暖的镜头，在港城时常可以遇见。爱心企业送来夏日的西瓜和冬季的手套，志愿者上门免费理发，还有游客递上矿泉水。

而环卫工人也用行动回应着这份尊重。

今年夏天，一位外地游客将装有身份证件、银行卡和近万元现金的背包丢在隔间，公厕保洁员孙爱萍发现后赶紧上报并将背包收好，顶着38℃的高温在门口等了3个多小时，直到失主匆匆赶来。

今年5月，一位市民因疏忽将装有4万元现金的袋子当作垃圾扔掉，一路跟随垃圾车来到了烟台市环卫中心生活垃圾转运站。面对心急如焚的失主，转运站工作人员迅速行动，在堆积如山的卸料平台上翻找。经过3个多小时的努力，终于成功找到装有4万元

现金的袋子。

这样温暖的故事每天都在发生。

“我做保洁员5年了，有很多爱心企业来关心我们，我们心里特别感动，只能更加努力工作，把咱海边的卫生打扫得更干净。”在烟台大学路段保洁的环卫工人孙爱萍告诉记者，尽管每天在滨海中路上风吹日晒，但是内心始终热爱这份工作。

这样温暖的镜头，在港城时常可以遇见。爱心企业送来夏日的西瓜和冬季的手套，志愿者上门免费理发，还有游客递上矿泉水。

而环卫工人也用行动回应着这份尊重。

今年夏天，一位外地游客将装有身份证件、银行卡和近万元现金的背包丢在隔间，公厕保洁员孙爱萍发现后赶紧上报并将背包收好，顶着38℃的高温在门口等了3个多小时，直到失主匆匆赶来。

今年5月，一位市民因疏忽将装有4万元现金的袋子当作垃圾扔掉，一路跟随垃圾车来到了烟台市环卫中心生活垃圾转运站。面对心急如焚的失主，转运站工作人员迅速行动，在堆积如山的卸料平台上翻找。经过3个多小时的努力，终于成功找到装有4万元

## 暖心保障 让坚守更有温度

保洁工作风吹日晒，一处驿站，让环卫工人可以歇歇脚。

10月23日，烟台市城管局、烟台市环卫中心在黄渤海新区举办了第31届山东省环卫工人节庆祝活动，向日夜奋战在环卫一线的广大环卫工作者致以节日的祝福和崇高的敬意。

庆祝活动现场，环卫工人驿站举行了授牌仪式，让环卫工人“冷了有地方取暖，热了有地

方凉快，渴了能喝热水，累了有地方歇脚”。

“这就是大家的第二个家。”附近的环卫工人不停地点赞。

记者从烟台市环境卫生管理中心了解到，他们积极发动沿线经营场所、机关企事业单位，为环卫工人开放更多休息点。目前已建成环卫工人驿站500余个，为他们提供临时歇脚场所。此外，通过引入现代化、微型化的清洁设备，提高工作效率减轻劳作负担，让环卫工作更体面、更有收获感。

近年来，市区两级城管部门围绕优化环卫工作环境、提升基础服务等方面，积极与社会单位共建、爱心企业沟通协调，为环卫工人争取更多的服务保障。

“环卫工人是城市的美容师，他们宁愿一人脏，换来万家净。我们也呼吁社会各界，给予环卫工作者、一线环卫工人更多的关心和支持。”烟台市环境卫生管理中心党委书记杨得字说。

今天是山东省第31个环卫工人节，让我们向城市美容师道一声：辛苦了！

YMG全媒体记者 杨春娜

通讯员 李潇瑶 周陆延 董世祥 摄影报道